RPP Sejarah Kebudayaan Islam (SKI)

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) DALAM JARINGAN 1
Nama sekolah :

Mata Pelajaran : SEJARAH KEBUDAYAAN ISLAM
Kelas/Semester : X/ Ganjil
Materi Pokok : PERKEMBANGAN ISLAM MASA

RASULULLAH SAW
PERIODE MAKKAH
Alokasi Waktu : 8 Jam Pelajaran @45 Menit

KOMPETENSI DASAR

1.1. Menghayati ketetapan Allah Swt atas hadirnya Agama Islam di Makkah sebagai solusi terhadap
kerusakan masyarakat jahiliyah

1.2. Menghayati substansi dan strategi dakwah Nabi di Makkah adalah sesuai dengan perintah Allah Swt
1.3. Menghayati nilai-nilai spiritual dalam peristiwa hijrah yang dilakukan oleh Rasulullah Saw. dan para
sahabat

2.1. Mengamalkan sikap santun dalam berinteraksi dengan lingkungan social

2.2. Mengamalkan sikap damai, tanggungjawab dan santun dalam mengajak kebaikan

2.3. Mengamalkan sikap dinamis dan toleran dalam kehidupan

3.1. Menganalisis kebudayaan masyarakat Makkah sebelum Islam

3.2. Menganalisis substansi dan strategi dakwah Rasulullah

Saw. periode Makkah

3.3. Menganalisis peristiwa hijrah yang dilakukan Rasulullah Saw. dan para sahabat

4.1. Menilai kebudayaan masyarakat Makkah sebelum Islam

4.2. Menyimpulkan substansi dan strategi dakwah Rasulullah Saw. di Makkah dan menyajikannya dalam
bentuk tulisan atau media lain

4.3. Mengolah informasi tentang peristiwa hijrah Rasulullah Saw. ke Madinah

Tujuan Pembelajaran

Peserta didik dapat menganalisis kebudayaan masyarakat Makkah sebelum Islam

Peserta didik dapat menganalisis substansi dan strategi dakwah Rasulullah Saw periode Makkah
Peserta didik dapat mengidentifikasi peristiwa hijrah Rasulullah Saw

Peserta didik dapat menganalisis peristiwa Isra Mikraj

Media Pembelajaran

Media, Alat, dan Sumber Belajar

Media Pembelajaran : Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft
Alat Pembelajaran : Laptop, Tablet, hp/ponsel

Buku teks pelajaran yang relevan

Buku Guru Mata Pelajaran Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan

Buku siswa Mata Pelajaran Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan

Modul/bahan ajar, internet, Sumber lain yang relevan

Kegiatan Pendahuluan 10 MENIT

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran dipandu melalui grup

Whatsapp, dan siswa mengisi daftar hadir Online Yang dikirim Guru ke Grup Whatsapp

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dll) guru

Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan mempelajari materi

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dIl) guru Menjelaskan

hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan ditempuh

KEGIATAN INTI (60 Menit)

Kegiatan Literasi

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dIl) Peserta didik diberi
motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan menuliskannya kembali. Mereka diberi
tayangan dan bahan bacaan terkait materi Peserta didik diminta membuka Link : https://covid19.g0.id/
Critical Thinking

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dll) Guru memberikan
kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum dlpahami, dimulai dari pertanyaan
faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan materi .
Collaboration

Peserta didik bersama orang tua mendiskusikan, mengumpulkan informasi, kemudian melalaui (Grup WA,
Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dIl) siswa mempresentasikan ulang, dan
saling bertukar informasi dengan siswa lain mengenai materi.

Communication

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dll) Peserta didik
mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal, mengemukakan pendapat atas presentasi
yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh kelompok atau individu yang mempresentasikan

Creativity

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dIl) Guru dan peserta
didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait materi. Peserta didik kemudian diberi
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kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami
Penutup 10 MENIT
Guru mengucapkan terima kasih kepada para siswa yang sudah masuk di kelas (Grup WA, Telegram, Google
Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dll), dan memberikan apresiasi kepada para siswa yang sudah
melakukan kegiatan pembelajaran
Guru mengingatkan kegiatan pembelajaran untuk pertemuanberikutnya.
SEPUTAR COVID-19

Mengenal COVID-19

Mencegah COVID-19

Mengobati COVID-19

Mengantisipasi COVID-19
Menjaga Jarak
memaksimalkan hidup bersih dan sehat untuk mencegah penyebaran virus corona
Pesan Menteri Pendidikan dan Menteri Agama Republik Indonesia “Bekerja dari
Rumah, Belajar dari Rumah, Beribadah di Rumah”

Refleksi Pencapaian siswa / formatif asessmen dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian
dan proses pembelajaran dan perbaikan

konfirmasi

PENILAIAN

Mengetahui s 2021
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
NS N|P .......................................

A. Penilaian, Pembelajaran Remedial dan Pengayaan
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1. Teknik Penilaian (terlampir)
a. Sikap
- Penilaian Observasi
Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik
terkait dalam proses pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh
guru. Berikut contoh instrumen penilaian sikap

N _ Aspek Perilaku yang Dinilai Turle | Sl Kode

Nama Siswa h Sk Sik Nilai
° BS [ JJ | TJ | DS or | stkap tial
1 | Soenarto 75 75 50 75 275 68,75 C
2

Keterangan :
» BS: Bekerja Sama

o JJ:Jujur
« TJ:Tanggun Jawab
» DS : Disiplin

Catatan :
1. Aspek perilaku dinilai dengan kriteria:
100 = Sangat Baik

75 =Baik

50 = Cukup

25 =Kurang
2. Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400
3. Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap yang dinilai = 275 : 4 = 68,75

4. Kode nilai / predikat :
75,01 -100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 -75,00 = Baik(B)
25,01 -50,00 = Cukup (C)
00,00 - 25,00 =Kurang (K)
5. Format di atas dapat diubah sesuai dengan aspek perilaku yang ingin dinilai

- Penilaian Diri
Seiring dengan bergesernya pusat pembelajaran dari guru kepada peserta didik, maka peserta
didik diberikan kesempatan untuk menilai kemampuan dirinya sendiri. Namun agar penilaian
tetap bersifat objektif, maka guru hendaknya menjelaskan terlebih dahulu tujuan dari penilaian
diri ini, menentukan kompetensi yang akan dinilai, kemudian menentukan Kkriteria penilaian
yang akan digunakan, dan merumuskan format penilaiannya Jadi, singkatnya format
penilaiannya disiapkan oleh guru terlebih dahulu. Berikut Contoh format penilaian :

. Jumlah | Skor Kode
No Pernyataan Ya | Tidak Skor Sikap | Nilai
Selama diskusi, saya ikut serta
1 . 50
mengusulkan ide/gagasan.
Ketika kami berdiskusi, setiap
2 | anggota mendapatkan 50
kesempatan untuk berbicara. 250 62,50 c
Saya ikut serta dalam membuat
3 | kesimpulan hasil diskusi 50
kelompok.
4 | .. 100
Catatan :
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Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50

Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 4 x 100 = 400

Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (250 : 400) x 100 = 62,50
Kode nilai / predikat :

75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)

50,01 -75,00 = Baik (B)

25,01 -50,00 = Cukup (C)

00,00 — 25,00 =Kurang (K)

5. Format di atas dapat juga digunakan untuk menilai kompetensi pengetahuan dan keterampilan

el NS

- Penilaian Teman Sebaya
Penilaian ini dilakukan dengan meminta peserta didik untuk menilai temannya sendiri. Sama
halnya dengan penilaian hendaknya guru telah menjelaskan maksud dan tujuan penilaian,
membuat kriteria penilaian, dan juga menentukan format penilaiannya. Berikut Contoh format
penilaian teman sebaya :

Nama yang diamati

Pengamat
. Jumlah | Skor | Kode

No Pernyataan Ya | Tidak Skor Sikap | Nilai
1 | Mau menerima pendapat teman. | 100
) Memberikan solusi terhadap 100

permasalahan.

Memaksakan pendapat sendiri 450 90,00 SB
3 100

kepada anggota kelompok.
4 | Marah saat diberi kritik. 100
5 50
Catatan :

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 untuk pernyataan yang positif, sedangkan untuk
pernyataan yang negatif, Ya = 50 dan Tidak = 100
Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 5 x 100 = 500
Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (450 : 500) x 100 = 90,00
4. Kode nilai / predikat :
75,01 -100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 -75,00 =Baik (B)
25,01 -50,00 = Cukup (C)
00,00 - 25,00 =Kurang (K)

wnn

- Penilaian Jurnal (Lihat lampiran)

b. Pengetahuan
- Tertulis Uraian dan atau Pilihan Ganda (Lihat lampiran)
- Tes Lisan/Observasi Terhadap Diskusi, Tanya Jawab dan Percakapan
Praktek Monolog atau Dialog
Penilaian Aspek Percakapan

Skala
N Jumla Skor Kode
o Aspek yang Dinilai s | 50 | 7 100 hskor | Sikap | Nilai
1 | Intonasi
2 | Pelafalan
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Skala
N . Jumla Skor Kode
Aspek yang Dinilai 10 | hSkor | Sikap | Nilai

3 | Kelancaran

4 | Ekspresi

5 | Penampilan

6 | Gestur

- Penugasan (Lihat Lampiran)
Tugas Rumah
a. Peserta didik menjawab pertanyaan yang terdapat pada buku peserta didik
b. Peserta didik memnta tanda tangan orangtua sebagai bukti bahwa mereka telah mengerjakan
tugas rumah dengan baik
c. Peserta didik mengumpulkan jawaban dari tugas rumah yang telah dikerjakan untuk
mendapatkan penilaian.

c. Keterampilan
- Penilaian Unjuk Kerja
Contoh instrumen penilaian unjuk kerja dapat dilihat pada instrumen penilaian ujian
keterampilan berbicara sebagai berikut:

Instrumen Penilaian

Sangat Kurang | Tidak
Baik
No Aspek yang Dinilai Baik Baik Baik
(75)
(100) (50) (25)

1 | Kesesuaian respon dengan pertanyaan

2 | Keserasian pemilihan kata

3 | Kesesuaian penggunaan tata bahasa

4 | Pelafalan

Kriteria penilaian (skor)
100 = Sangat Baik

75 = Baik
50 = Kurang Baik
25 = Tidak Baik

Cara mencari nilai (N) = Jumalah skor yang diperoleh siswa dibagi jumlah skor maksimal dikali
skor ideal (100)

Instrumen Penilaian Diskusi
No Aspek yang Dinilai 100 75 | 50 | 25

1 | Penguasaan materi diskusi

2 | Kemampuan menjawab pertanyaan

3 | Kemampuan mengolah kata

4 | Kemampuan menyelesaikan masalah
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Keterangan :
100 = Sangat Baik

75 = Baik
50 = Kurang Baik
25 = Tidak Baik

Penilaian Proyek (Lihat Lampiran)

Penilaian Produk (Lihat Lampiran)

Penilaian Portofolio

Kumpulan semua tugas yang sudah dikerjakan peserta didik, seperti catatan, PR, dll

Instrumen Penilain

No Aspek yang Dinilai 100 75 50 25

1

2

2. Instru

men Penilaian (terlampir)

3. Pembelajaran Remedial dan Pengayaan
a. Remedial

Bagi peserta didik yang belum memenuhi kriteria ketuntasan minimal (KKM), maka guru bisa
memberikan soal tambahan

Sekolah
Kelas/Semester
Mata Pelajaran
Ulangan Harian Ke

Ta
Be

Materi Ulangan Harian

(K

KKM

CONTOH PROGRAM REMIDI

nggal Ulangan Harian & .. ...,
ntuk Ulangan Harian

D / Indikator)

Nama Indikator yang Bentuk

Nilali Nilai Setelah

No Peserta Belum Tindakan Keterangan

Ulangan Remedial

Didik Dikuasai Remedial

dst
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b. Pengayaan
Guru memberikan nasihat agar tetap rendah hati, karena telah mencapai KKM (Kriteria Ketuntasan
Minimal). Guru memberikan soal pengayaan

Mengetahui s 2021
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
NS N|P .......................................
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LANJUT KE

SEMESTER GENAP

FILE YANG KAMI SEDIAKN INI HANYA SEBAGAI CONTOH,,, SEBAB TIDAK MUAT JIKA
KAMI BAGIKAN SEMUANYA.

OLEH KARENA ITU, SILAHKAN INBOK WA KAMI DI SINI : http://bit.ly/3rEHOhK

ISI FILE PERANGKAT PEMBELAJARAN YG KAMI PUNYA

&~ Standar Kompetensi Kelulusan (SKL)
& KIKD

%~ Silabus

%~ RPP

%~ LKPD

& KKM

%~ Prota

%~ Promes

%~ Jurnal harian & Penilaian

%~ Kode etik dll.

& Pendidikan+HARI EFEKTIF

%~ Analisis + pemetaan

% Standar kompetensi dan Kaldik. Modul, PPT DIl

UNTUK 1 TAHUN ( GANJIL - GENAP)

Di web INI Ini sudah lengkap Semuanya tapi berceceran, sehingga akan menghabiskan banyak waktu
bapak/Ibu Guru. Jika tidak mau repot mendapatkan file lengkapnya Bisa Hubungi Kami Dengan Harga
Sangat Ekonomis ( paling Murah Dari Lainnya ), Silahkan Langsung WA di. 085955343737 atau tinggal klik
>> http://bit.ly/3rEHOhK

NB. FILE DITERIMA DULU BARU BAYAR ( Jika Tdk Sesuai uang Kami Kembalikan )


http://bit.ly/3rEHOhK
http://bit.ly/3rEHOhK
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) DALAM JARINGAN 4

Nama Sekolah

Mata Pelajaran : SEJARAH KEBUDAYAAN ISLAM

Kelas/Semester : X/ Genap

Materi Pokok : PERKEMBAANGAN ISLAM MASA
KHULAFAURRASYIDIN

Alokasi Waktu : 12 Jam Pelajaran @45 Menit

KOMPETENSI DASAR

1.8. Menghayati perintah Allah dalam mengutamakan musyawarah sebagai cara terbaik dalam menyelesaikan
masalah

1.9. Menghayati nilai-nilai positif dari kepemimpinan Khulafaur Rasyidin sebagai ketentuan ajaran Islam

2.8. Mengamalka n sikap demokratis dalam bermusyawar ah

2.9. Mengamalka n sikap tanggung jawab dan disiplin

3.8. Menganalisis proses pemilihan Khulafaur Rasyidin

3.9. Menganalisis substansi dan strategi dakwah Khulafaur Rasyidin

4.8. Menilai proses pemilihan Khulafaur Rasyidin

4.9. Menyimpulkan substansi dan strategi dakwah Khulafaur Rasyidin

Tujuan Pembelajaran

Peserta didik dapat menganalisis proses pemilihan Khalifah Abu Bakar ash-Shiddiq
Peserta didik dapat menganalisis proses pemilihan Khalifah Umar bin Khathab

Peserta didik dapat menganalisis proses pemilihan Khalifah Usman bin Affan

Peserta didik dapat menganalisis proses pemilihan Khalifah Ali bin Abi Thalib

Peserta didik dapat menganalisis substansi dan strategi dakwah Abu Bakar ash-Shiddiq
Peserta didik dapat menganalisis substansi dan strategi dakwah Umar bin Khathab
Peserta didik dapat menganalisis substansi dan strategi dakwah Usman bin Affan
Peserta didik dapat menganalisis substansi dan strategi dakwah Ali bin Abi Thalib

Media Pembelajaran

Media, Alat, dan Sumber Belajar

Media Pembelajaran > Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft
Alat Pembelajaran : Laptop, Tablet, hp/ponsel

Buku teks pelajaran yang relevan

Buku Guru Mata Pelajaran Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan

Buku siswa Mata Pelajaran Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan

Modul/bahan ajar, internet, Sumber lain yang relevan

Kegiatan Pendahuluan 10 MENIT

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran dipandu melalui grup
Whatsapp, dan siswa mengisi daftar hadir Online Yang dikirim Guru ke Grup Whatsapp

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dll) guru
Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan mempelajari materi
Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dIl) guru Menjelaskan
hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan ditempuh

KEGIATAN INTI (60 Menit)

Kegiatan Literasi

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dIl) Peserta didik diberi
motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan menuliskannya kembali. Mereka diberi
tayangan dan bahan bacaan terkait materi Peserta didik diminta membuka Link : https://covid19.g0.id/
Critical Thinking

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dll) Guru memberikan
kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum dlpahami, dimulai dari pertanyaan
faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan materi .
Collaboration

Peserta didik bersama orang tua mendiskusikan, mengumpulkan informasi, kemudian melalaui (Grup WA,
Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dIl) siswa mempresentasikan ulang, dan
saling bertukar informasi dengan siswa lain mengenai materi.

Communication

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dll) Peserta didik
mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal, mengemukakan pendapat atas presentasi
yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh kelompok atau individu yang mempresentasikan

Creativity

Melalui (Grup WA, Telegram, Google Classroom, Zoom, Microsoft , Telegram, link dIl) Guru dan peserta
didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait materi. Peserta didik kemudian diberi
kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dlpahami

Penutup 10 MENIT
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Guru mengucapkan terima kasih kepada para siswa yang sudah masuk di kelas (Grup WA, Telegram, Google
Classroom, Zoom, Microsoft, Telegram, link dll), dan memberikan apresiasi kepada para siswa yang sudah
melakukan kegiatan pembelajaran
Guru mengingatkan kegiatan pembelajaran untuk pertemuanberikutnya.

SEPUTAR COVID-19

Mengenal COVID-19

Mencegah COVID-19

Mengobati COVID-19

Mengantisipasi COVID-19
Menjaga Jarak
memaksimalkan hidup bersih dan sehat untuk mencegah penyebaran virus corona
Pesan Menteri Pendidikan dan Menteri Agama Republik Indonesia “Bekerja dari
Rumah, Belajar dari Rumah, Beribadah di Rumah”

Refleksi Pencapaian siswa / formatif asessmen dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian
dan proses pembelajaran dan perbaikan

konfirmasi

PENILAIAN

Mengetahui s 2021
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
NS N|P .......................................

B. Penilaian, Pembelajaran Remedial dan Pengayaan
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4. Teknik Penilaian (terlampir)
d. Sikap
- Penilaian Observasi
Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik
terkait dalam proses pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh
guru. Berikut contoh instrumen penilaian sikap

N _ Aspek Perilaku yang Dinilai Turle | Sl Kode

Nama Siswa h Sk Sik Nilai
° BS [ JJ | TJ | DS or | otkap tial
1 | Soenarto 75 75 50 75 275 68,75 C
2

Keterangan :
» BS: Bekerja Sama

o JJ:Jujur
« TJ:Tanggun Jawab
» DS : Disiplin

Catatan :
1. Aspek perilaku dinilai dengan kriteria:
100 = Sangat Baik

75 =Baik

50 = Cukup

25 =Kurang
2. Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400
3. Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap yang dinilai = 275 : 4 = 68,75

4. Kode nilai / predikat :
75,01 -100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 -75,00 = Baik(B)
25,01 -50,00 = Cukup (C)
00,00 - 25,00 =Kurang (K)
5. Format di atas dapat diubah sesuai dengan aspek perilaku yang ingin dinilai

- Penilaian Diri
Seiring dengan bergesernya pusat pembelajaran dari guru kepada peserta didik, maka peserta
didik diberikan kesempatan untuk menilai kemampuan dirinya sendiri. Namun agar penilaian
tetap bersifat objektif, maka guru hendaknya menjelaskan terlebih dahulu tujuan dari penilaian
diri ini, menentukan kompetensi yang akan dinilai, kemudian menentukan kriteria penilaian
yang akan digunakan, dan merumuskan format penilaiannya Jadi, singkatnya format
penilaiannya disiapkan oleh guru terlebih dahulu. Berikut Contoh format penilaian :

. Jumlah | Skor Kode
No Pernyataan Ya | Tidak Skor Sikap | Nilai
Selama diskusi, saya ikut serta
1 . 50
mengusulkan ide/gagasan.
Ketika kami berdiskusi, setiap
2 | anggota mendapatkan 50
kesempatan untuk berbicara. 250 62,50 c
Saya ikut serta dalam membuat
3 | kesimpulan hasil diskusi 50
kelompok.
4 | .. 100
Catatan :
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Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50

Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 4 x 100 = 400

Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (250 : 400) x 100 = 62,50
Kode nilai / predikat :

75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)

50,01 -75,00 = Baik (B)

25,01 -50,00 = Cukup (C)

00,00 — 25,00 =Kurang (K)

5. Format di atas dapat juga digunakan untuk menilai kompetensi pengetahuan dan keterampilan

el NS

- Penilaian Teman Sebaya
Penilaian ini dilakukan dengan meminta peserta didik untuk menilai temannya sendiri. Sama
halnya dengan penilaian hendaknya guru telah menjelaskan maksud dan tujuan penilaian,
membuat kriteria penilaian, dan juga menentukan format penilaiannya. Berikut Contoh format
penilaian teman sebaya :

Nama yang diamati

Pengamat
. Jumlah | Skor | Kode

No Pernyataan Ya | Tidak Skor Sikap | Nilai
1 | Mau menerima pendapat teman. | 100
) Memberikan solusi terhadap 100

permasalahan.

Memaksakan pendapat sendiri 450 90,00 SB
3 100

kepada anggota kelompok.
4 | Marah saat diberi kritik. 100
5 50
Catatan :

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 untuk pernyataan yang positif, sedangkan untuk
pernyataan yang negatif, Ya = 50 dan Tidak = 100
Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 5 x 100 = 500
Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (450 : 500) x 100 = 90,00
4. Kode nilai / predikat :
75,01 -100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 -75,00 =Baik (B)
25,01 -50,00 = Cukup (C)
00,00 - 25,00 =Kurang (K)

wnn

- Penilaian Jurnal (Lihat lampiran)

e. Pengetahuan
- Tertulis Uraian dan atau Pilihan Ganda (Lihat lampiran)
- Tes Lisan/Observasi Terhadap Diskusi, Tanya Jawab dan Percakapan
Praktek Monolog atau Dialog
Penilaian Aspek Percakapan

Skala
N Jumla Skor Kode
o Aspek yang Dinilai s | 50 | 7 100 hskor | Sikap | Nilai
1 | Intonasi
2 | Pelafalan
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Skala
N . Jumla Skor Kode
Aspek yang Dinilai 10 | hSkor | Sikap | Nilai

3 | Kelancaran

4 | Ekspresi

5 | Penampilan

6 | Gestur

- Penugasan (Lihat Lampiran)
Tugas Rumah
a. Peserta didik menjawab pertanyaan yang terdapat pada buku peserta didik
b. Peserta didik memnta tanda tangan orangtua sebagai bukti bahwa mereka telah mengerjakan
tugas rumah dengan baik
c. Peserta didik mengumpulkan jawaban dari tugas rumah yang telah dikerjakan untuk
mendapatkan penilaian.

f. Keterampilan
- Penilaian Unjuk Kerja
Contoh instrumen penilaian unjuk kerja dapat dilihat pada instrumen penilaian ujian
keterampilan berbicara sebagai berikut:

Instrumen Penilaian

Sangat Kurang | Tidak
Baik
No Aspek yang Dinilai Baik Baik Baik
(75)
(100) (50) (25)

1 | Kesesuaian respon dengan pertanyaan

2 | Keserasian pemilihan kata

3 | Kesesuaian penggunaan tata bahasa

4 | Pelafalan

Kriteria penilaian (skor)
100 = Sangat Baik

75 = Baik
50 = Kurang Baik
25 = Tidak Baik

Cara mencari nilai (N) = Jumalah skor yang diperoleh siswa dibagi jumlah skor maksimal dikali
skor ideal (100)

Instrumen Penilaian Diskusi
No Aspek yang Dinilai 100 75 | 50 | 25

1 | Penguasaan materi diskusi

2 | Kemampuan menjawab pertanyaan

3 | Kemampuan mengolah kata

4 | Kemampuan menyelesaikan masalah
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Keterangan :
100 = Sangat Baik

75 = Baik
50 = Kurang Baik
25 = Tidak Baik

- Penilaian Proyek (Lihat Lampiran)
- Penilaian Produk (Lihat Lampiran)
- Penilaian Portofolio
Kumpulan semua tugas yang sudah dikerjakan peserta didik, seperti catatan, PR, dll

Instrumen Penilain
No Aspek yang Dinilai 100 75 50 25

1

2

3

4

5. Instrumen Penilaian (terlampir)
a. Pertemuan Pertama
b. Pertemuan Kedua
c. Pertemuan Ketiga

6. Pembelajaran Remedial dan Pengayaan
c. Remedial
Bagi peserta didik yang belum memenuhi kriteria ketuntasan minimal (KKM), maka guru bisa
memberikan soal tambahan

CONTOH PROGRAM REMIDI

Sekolah e
Kelas/Semester e
Mata Pelajaran USRI
Ulangan Harian Ke PP
Tanggal Ulangan Harian & ...,
Bentuk Ulangan Harian & ... ...
Materi Ulangan Harian L
(KD / Indikator)
KKM

Nama Nilai Indikator yang I?,entuk Nilai Setelah
No | Peserta Ulanaan Belum Tindakan Remedial Keterangan
Didik d Dikuasai Remedial

dst
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d. Pengayaan
Guru memberikan nasihat agar tetap rendah hati, karena telah mencapai KKM (Kriteria Ketuntasan
Minimal). Guru memberikan soal pengayaan

Mengetahui s 2021
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
NS N|P .......................................

Di web INI Ini sudah lengkap Semuanya tapi berceceran, sehingga akan menghabiskan banyak waktu
bapak/Ibu Guru. Jika tidak mau repot mendapatkan file lengkapnya Bisa Hubungi Kami Dengan Harga
Sangat Ekonomis ( paling Murah Dari Lainnya ), Silahkan Langsung WA di. 085955343737 atau tinggal klik
>> http://bit.ly/3rEHOIK



http://bit.ly/3rEHOhK

